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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu.
UZUPELNIA UCZEN
KOD UCZNIA PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM

CZESC 2. MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Ze $rodka arkusza wyrwij kart¢ rozwigzan zadan wraz z karta odpowiedzi.
2. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 11 stronach sg wydrukowane
23 zadania.
3. Sprawdz, czy karta rozwigzan zawiera 4 strony oraz czy do karty
rozwigzan jest dotaczona karta odpowiedzi.
4. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo§ nauczycielowi.
5. Na tej stronie, na karcie rozwigzan i1 na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod,
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.
6. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania. Wykonuj zadania zgodnie
z poleceniami.
7. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piorem z czarnym
tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.
8. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan. Rozwigzania zadan od 1. do 20.
zaznacz na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:
e wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca
jej litera, np. gdy wybierasz odpowiedz A:
u o | [E
e wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami,
np. gdy wybierasz odpowiedz FP:
P | BE | I
¢ do informacji oznaczonych wiasciwg literg dobierz informacje
oznaczone liczbag lub literg 1 zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy
wybierasz liter¢ B i liczbe 1:
A2 | I | B2
9. Staraj si¢ nie popetnia¢ btgdoéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli
si¢ pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.
O) olmpk”
10. Rozwigzania zadan 21.-23. zapisz w wyznaczonych miejscach na karcie
rozwigzan zadan.
11. Pisz czytelnie 1 starannie. Pomytki przekresla;j.
12. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane 1 oceniane.
Powodzenia!
Uktad graficzny

© CKE 2015

UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:

dostosowania
kryteriéw oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

20 KWIETNIA
2017

Godzina rozpoczecia:

11:00

Czas pracy:
90 minut
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Zadanie 1. (0-1)

Turysta A szedl ze schroniska w kierunku szczytu, natomiast turysta B schodzil ze szczytu
w kierunku schroniska. Obaj szli tym samym szlakiem i tego samego dnia. Wykresy
przedstawiaja, na jakiej wysokosci wzgledem poziomu morza znajdowali si¢ turysci
w okreslonym czasie.

Wysokos$¢ (m n.p.m.) Wysoko$¢ (m n.p.m.)
A L A
2000 2000
1800 1800 :
1600 1600
1400 1400
1200 1200
1000 T 1000
10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00
Godzina Godzina
Turysta A Turysta B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Turysci spotkali si¢ na szlaku miedzy godzing 13:00 a 14:00. P F

Turysci spotkali si¢ w miejscu potozonym miedzy 1700 a 2000 m n.p.m. P F

Zadanie 2. (0-1)
Pawet przejechat na rowerze tras¢ dlugosci 700 m w czasie 2 min.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Predkos$¢ $rednia, jaka uzyskat Pawet na tej trasie, jest rowna

A. 10,5 Xm B. 14 XD C. 21 Km D. 35 kM
h h h h

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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pobrane z sen

Zadanie 3. (0-1)
Dane sg cztery wyrazenia:

L % - (3) 1I. % L (3) 11, % +(-3) V. —% _
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Najwigksza warto$¢ ma wyrazenie
Al B. 11 C. 1 D.1V

Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Zaokraglenie utamka okresowego 9,2(6) z doktadnoscig do 0,001 jest rowne

A. 9,262 B. 9,263 C. 9,266 D. 9,267

Zadanie 5. (0-1)
Dana jest liczba dwucyfrowa. W tej liczbie cyfra dziesiatek jest a, cyfrg jednosci jest b oraz
spetnione sg warunki: b>aia+b=12.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Warunki zadania spetnia siedem liczb. P F

Wszystkie liczby spetniajace warunki zadania sg podzielne przez 3. P F

BRUDNOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 6. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Liczba 7' jest 7 razy wicksza od liczby 7. P F

()24 DB+ DM DB ) =0 P | F

Zadanie 7. (0-1)
Dane sg trzy wyrazenia:

L (24) 124342 m, £18

Wartosci ktorych wyrazen sq mniejsze od 15? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A. Tylko I'1 IL B. Tylko I'1 III. C. Tylko IT'1 I1L D. L 11 IIL

Zadanie 8. (0-1)
W pewnej szkole do egzaminu gimnazjalnego przystapito o 60 chtopcoéw wigcej niz dziewczat.
Chtopcy stanowili 65% liczby 0s6b piszacych egzamin.

Ile dziewczat przystapilo do tego egzaminu? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 200 B. 130 C.70 D. 39 E. 21

Zadanie 9. (0-1)
Dane sg dwie liczby x 1 y. Wiadomo, ze x >8 oraz y <-2.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Najmniejsza mozliwa warto$¢ réznicy x —y jest rOwna
A. 10 B.6 C.-6 D.-10

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 10. (0-1)
Na rysunku przedstawiono sposob utozenia wzoru z jednakowych elementéw i podano dlugosci
dwoch fragmentow tego wzoru.

Ay My FEEL

12 cm ?

L

21 cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Fragment wzoru ztozony z 3 elementéw ma dtugosé
A.15cm B. 15,75 cm C.16,5cm D. 18 cm

BRUDNOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

GM-M1 Strona 5z 11



su www.zadania.info

Zadanie 11. (0-1)
Do dwoch koszy wrzucono pitki szare i czarne. Na diagramie przedstawiono liczbe pitek
kazdego koloru w I 1 w II koszu.

kosz I

- pitki szare

kosz 1l m

0O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16

W pitki czarne

Czy wylosowanie pilki czarnej z kosza Il jest bardziej prawdopodobne niz wylosowanie
pilki czarnej z kosza 1? Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposrod A, B albo
C.

A. | wkoszu II jest wigcej pitek czarnych niz w koszu 1.

T Tak,
. . stosunek liczby pitek czarnych do liczby wszystkich
poniewaz | B. pitek jest taki sam w obu koszach.
N | Nie, w koszu II jest o 3 pitki czarne wigcej niz w koszu I, ale

szarych — tylko o 2 wigce;.

Zadanie 12. (0-1)

Uczniowie mieli wyznaczy¢ zmienng r ze wzoru F =G - mjy . W tabeli przedstawiono
r
rezultaty pracy kilkorga z nich.
Uczen Agata Bartek Czarek Dorota
GmM GmM mM F
Rezultat y=—- rF=— y=— = —
2F F 2FG GmM

Kto z uczniow poprawnie wyznaczyl zmienng r? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A. Agata B. Bartek C. Czarek D. Dorota

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Materiaty pobrane z sen

Zadanie 13. (0-1)

Sprzedawca kupit do swojego sklepu m kilograméw marchwi i b kilogramoéw burakow: zaptacit
po 1,50 zt za kilogram marchwi i po 0,90 zt za kilogram burakéw. Warzywa te sprzedat za
taczna kwote 180 ztotych.

Ktore wyrazenie przedstawia roznice kwoty uzyskanej za sprzedane warzywa
i kosztu ich zakupu? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.m -1,5+b -0,9+ 180
B.m -1,5-b 0,9 180
C.180—(m -1,5+b -0,9)
D.180—(m -1,5-b -0,9)

Zadanie 14. (0-1)
Dwie przecinajace si¢ proste utworzyly cztery katy. Suma miar trzech z tych katow jest
rowna 225°.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Suma miar katow ostrych wyznaczonych przez te proste jest rowna 90°. P F
Jeden z dwoch katow przyleglych jest trzy razy wigkszy od drugiego kata. P F
BRUDNoOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 15. (0-1)
Z kartki w ksztalcie kwadratu o boku 6 odci¢to ¢wier¢ kota o promieniu 6 (patrz rysunek).

-

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pole powierzchni pozostalej zacieniowanej czesci kartki jest rowne

A. 144127 B. 144 -36n C. 36-3n D. 36-9xn

a

Zadanie 16. (0-1)
Z kwadratu odcigto trojkaty tak, ze linie cigcia przeprowadzono przez srodki bokéw tego
kwadratu (rysunek I). Z odcigtych trojkatéw utozono trojkat ABC (rysunek II).

o N - (] °
Www.zaaani

; ~
. ” // '\\\\ C
’ /f \\\\
/ .
. /f‘
b /
. v o
WY A B
Rysunek I Rysunek II

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Trojkat ABC jest prostokatny i rOwnoramienny. P F

Pole trojkata ABC jest polowa pola kwadratu. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Materiaty pobrane z sen

Zadanie 17. (0-1)

W okregu o $rodku S zaznaczono kat oparty na tuku 4B. Przez punkt B poprowadzono prosta &

styczng do okregu.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Zaznaczony na rysunku kat o zawarty miedzy styczng & i cieciwg AB ma miarg

A.21° B. 42° C. 48° D. 69°

Zadanie 18. (0-1)
Prostokat o wymiarach 33 cm i 543 em podzielono na 15 jednakowych kwadratow.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole jednego kwadratu jest rowne
A.1cm? B. \/3 cm’ C. V45 em’? D. 3 cm?

BRUDNOPIS

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 19. (0-1)
Do akwarium w ksztatcie prostopadto$cianu o wymiarach 90 cm, 40 cm, 50 cm wlano

40 litréw wody.

Ile litrow wody nalezy jeszcze dola¢ do akwarium, aby siegala ona do polowy jego
wysokosci? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A.50 B. 70 C.90 D. 140

Zadanie 20. (0-1)
Jacek z 14 jednakowych sze$ciennych kostek skleit figure, ktorej widok z przodu 1 z tylu

przedstawiono na rysunkach.

widok z przodu widok z tytu

Calg figure, rowniez od spodu, Jacek pomalowat.

Ile szeSciennych kostek ma pomalowane dokladnie 4 S§ciany? Wybierz wlasciwg
odpowiedz sposrod podanych.

A. 8 B.7 C.6 D.5

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 21. (0-2)

Zapisano trzy rozne liczby, ktorych Srednia arytmetyczna jest rowna 4, oraz dwie inne
liczby, ktorych Srednia arytmetyczna jest rowna 2. Uzasadnij, ze Srednia arytmetyczna
zestawu tych pieciu liczb jest rowna 3,2. Zapisz obliczenia.

@ Rozwigzanie zadania 21. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 22. (0-3)

Do przewiezienia 27 ton zwiru potrzeba 5 malych i 2 duzych ciezarowek albo 3 malych
i 3 duzych ci¢zarowek (przy wykorzystaniu calkowitej ich fadownosci). Ile co najmniej
kursow musi wykonaé¢ jedna duza ciezaréwka, aby przewiez¢ 27 ton zwiru? Zapisz
obliczenia.

Rozwigzanie zadania 22. zapisz w wyznaczonym miejscu
na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 23. (0—4)

Na rysunku przedstawiono graniastoslup prosty o podstawie tréjkata prostokatnego
i jego siatke. Dwie dluzsze krawedzie podstawy graniastostupa maja 12 cm i 13 cm
dlugos$ci, a pole zacieniowanej czeSci siatki graniastostupa jest rowne 168 cm?. Oblicz
objetos¢ tego graniastostupa. Zapisz obliczenia.

Rozwigzanie zadania 23. zapisz w wyznaczonym miejscu
na karcie rozwigzan zadan.
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